

“我们都是以文为生，对文学都有天生的热爱和敬畏。”

——今年1月7日，莫言做客本报与编辑记者交流时如是说。

【缘来已久】



莫言与本报结缘20年

上世纪90年代即为《青未了》撰文，今年年初曾做客本报

作为山东籍的中国当代文学大家，莫言与齐鲁晚报的交往可以追溯到20多年前。

早在上世纪90年代初，当时已在文坛崭露头角的莫言就经常为齐鲁晚报副刊《青未了》栏目撰写文章。1996年，莫言的长篇小说《丰乳肥臀》面世，引发广泛争议。齐鲁晚报专门组织知名评论家展开专题讨论会，刊发有关讨论，在众多非议之中旗帜鲜明地肯定小说的纯文学意义和探索精神。

进入21世纪，莫言和齐鲁晚报的交往进一步密切。

2007年齐鲁晚报与中国小说学会联合推出“2006中国小说排行榜”，莫言的长篇小说《生死疲劳》位列长篇小说第一名。

同年9月，莫言应邀出任齐鲁晚报等单位主办的大众讲坛主讲嘉宾。在发表精彩演讲之余，莫言接受了本报专访。在这次专访中，莫言谈到自己对诺贝尔文学奖的看法：“全世界作家都想获这个奖，但我敢保证，没有一个作家是专门为获这个奖而从事文学、从事写作的。我一直把文学奖当成写作的副产品，能有这个额外的收获当然好，但是决不会专门为了它而写作。”

2011年莫言因《蛙》获得中国文学最高奖茅盾文学奖。作为新科茅奖得主，今年年初，莫言出任齐鲁晚报、山东文学等主办的“中国首届网络文学大奖赛”颁奖嘉宾。

1月7日晚，莫言和山东省作家协会主席张炜共同来本报编辑部做客。“我们都是以文为生，对文字都有天生的热爱和敬畏。”与本报编辑记者交流时，莫言如是说。

离开编辑部前，莫言还为齐鲁晚报题词留念，挥毫写下“任重道远”四字，勉励本报再接再厉继续为读者奉献精品。在第二天的网络文学大奖赛颁奖典礼上，莫言发表了长达一个半小时的精彩主题演讲。对于齐鲁晚报多年来为中国文学做出的贡献，莫言也给予了充分肯定。（本报记者）



1月7日，莫言做客本报编辑部，并为爱好其作品的编辑记者签名。(资料片)
本报记者 郭建政 摄



莫言为本报题词“任重道远”。(资料片) 本报记者 徐延春 摄



▲今年年初，莫言出任本报主办的“中国首届网络文学大奖赛”颁奖嘉宾，并发表演讲。(资料片) 本报记者 徐延春 摄



▲来本报做客之余，莫言游览趵突泉。(资料片)
本报记者 徐延春 摄



▲莫言为本报挥毫题词。
(资料片)本报记者 郭建政 摄

省委农工办、省农业厅政策指导，研讨交流产品销售方式、资金筹措、申请示范社要点，关联农企踊跃参与，筹建山东城乡合作社研究院，资深名家主讲……

2012年山东农民龙头专业合作社高层论坛

主办：大众报业集团

时间：2012年10月29日至30日 报到地点：济南珍珠泉宾馆

承办：农村大众报 山东大学新农村研究中心

协办：山东广播电视台

论坛举办地点：济南市国际会展中心



第18届山东植保会上主要论坛会议，“百姓喜爱的山东名优特农产品”现场展销，“十大龙头合作社理事长”传经送宝，逛植保会，听高层论坛，快来报名抢座……

报名电话：0531—85193385、85193348、85193519
手机：15063390972 13658619066 13506401282
网站报名：ncdz.dzwww.com QQ：15078989
联系人：张秀玲 商滨斌 姜玉敏